
[１]  回答者数：研究者４２名・企業３０名

学年（研究者）

所属（研究者）

１．理学院/理学研究院　２．生命科学院/先端生命科学研究院　３．農学院/農学研究院 　

４．工学院/工学研究院　５．環境科学院/地球環境科学研究院　６．情報科学研究科　７．総合化学院 　 

８．水産科学院/水産科学研究院　９．医学/歯学/薬学/保健科学　１０．獣医学研究科　１１．保健科学院

１２．東北大学　１３．名古屋大学　１４．お茶の水女子大学　１５.横浜国立大学　１６．その他　１７．未回答

H28年度　第２回赤い糸会＆緑の会　アンケート（研究者・企業）
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[２]  参加企業数について（研究者のみ）

[３] 参加研究者数について

未回答：２名 未回答：２名

[４]参加企業/研究者について

未回答：２名 未回答：４名

28 

13 

（研究者）

1.ちょうど良い

2.多い

3.少ない

40 

1 
（研究者）

ちょうど良い

2.多い

3.少ない

27 
5 

8 

（研究者）1.興味のある企業が多い

2.興味のある企業が少ない

3.どちらでもない

23 

5 
（企 業）

1.ちょうど良い

2.多い

3.少ない

15 
3 

8 

（企 業）
1.興味ある研究内容の研究者が多い
2.興味ある研究内容の研究者が少ない
3.どちらでもない



[５]企業発表の時間について（１企業あたり）（研究者のみ）

未回答：１名

[６]企業発表の内容について（研究者のみ）

未回答：１名

[７]ポスターセッションの時間について（研究者のみ）

未回答：２名

33 

5 
2 

（研究者）

1.ちょうど良い

2.長い

3.短い

35 

1 
5 

（研究者）1.大変興味深い

2.あまり興味がわかない

3.どちらでもない
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4 
2 

（研究者）
1.ちょうど良い 2.長い 3.短い



[８] ポスターセッションでの自己ＰＲについて（研究者）/

ポスターセッションを通して、研究者への感想（企業）

未回答：２名 未回答：２名

※その他（企業）

・ やや人数が多くまわりきれなかった。

・ 時間が短く、聞きたかった学生さんすべてをまわれなかった。

・ 1人あたりの時間がどうしても長くなるため話ができる人数は

限られてしまいます。

・ 分野に偏りがある気がします。バイオはやや多めかと。

[８－１] ポスターセッションについて今後へ向けて一言

（良かった点、改善したい点、期待することなど）（研究者のみ）

（研究者）

1 研究の面白さをもっと示せればよい。

2 日本語をうまくなりたい。

3 ポスターの情報が不十分で、企業側の求める内容が不足だった。

4 電機メーカー企業をもっと増やしてほしい。

5 今回は自分から企業の方に声をかけてお話しすることが出来てよかった。

6 簡潔な言い回しが出来るようにしたい。

7 企業に対する質問がまだ少ない。

8 積極的にアピールを。

9 自己PRが恥ずかしいです。

10 もっと自分から話かける。

11 説明をもっとコンパクトにする。

6 

27 

7 

（研究者）
1.十分自己ＰＲできた 2.ある程度は出来た

3.あまりできなかった 4.全くできなかった

5.その他（具体的に）

23 

1 
4 

（企 業）
1.研究者のことがよく理解できた
2.研究者のことがあまり把握できなかった
3.どちらでもない
4.その他



12 もっと積極的に人を呼び止めたい。

13 自分から声をかける。

14 研究の応用をもっと考えておけばよかった。

15 一目で魅力が伝わるポスターを作りたい。

16 前回の反省（企業様からのご指摘）を改善できました。繰り返しの参加が大事ですね。

17 色々な企業と話せてよかった。

18 前回よりは積極的に動けたこと、周りでは持ち場を離れてまで呼び止めていたので参考にする。

[９]ポスターセッションで注目する点はどこですか？（複数回答可）（企業のみ）

１．発表者の表情・話し方　２．発表者の説明　３．研究内容　４．自己ＰＲ　５．ポスターのデザイン

６．.写真やイラスト　７．その他

未回答：４名

※その他

・ ポスター構成
・ わかり易さと専門性ＰＲのバランス
・ やる気や活力
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[10]企業/研究者とのコンタクトについて（ポスターセッション、個別交流、懇談会）

未回答：７名
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

[10－１] 企業とのコンタクトについて、今後へ向けて一言

（良かった点、改善したい点、期待することなど）（研究者のみ）

（研究者）

1 交流力を改善したいです。

2 ちょうどよい。

3 より深いお話しが出来てよかったです。

4 質問できるようにしたい。

5 有限の時間内、十分アピールすることを改善したい。

6 学生の数が多くてあまり企業の人がポスターを見に来ていないところが散見された。

7 自分で呼び込む。

8 研究内容の応用面について、もう少し具体的に話せればよかった。

9 もっと積極的に企業の方々に自分から声をかける。

10 自分の研究と関係ないと考えていた企業で活躍できることがわかってよかった。

7 

31 

2 

（研究者）
1.十分コンタクトがとれた

2.ある程度はとれた

3.あまりとれなかった

4.全くとれなかった

5.その他（具体的に）

22 
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4 

（企 業）1.十分コンタクトがとれた

2.あまりコンタクトがとれなかっ

た



[11]研究者とのコンタクトで重要視する点はどこですか？（複数回答可）（企業のみ）

※その他

・ 研究課題のとらえ方。

[12]個別交流（DC・PDによる企業ブース訪問）の時間について（研究者のみ）

未回答：１名
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（研究者）

1.ちょうど良い

2.長い

3.短い



[13]「赤い糸会＆緑の会」参加企業/研究者に対する今後の対応をお聞かせ下さい

未回答：２名 未回答：５名

未回答：8名

[14]参加前に準備として取り組んだことについて（複数回答可）（研究者のみ）

[14-１]事前に取り組んだことで特に効果のあったもの（研究者のみ）

1 企業紹介シートのダウンロード

2 アブストラクト閲覧、Ｊ－ＷＩＮＤＯＷ

3 プレゼンテーション演習への参加。

4 プレゼンテーション演習、企業紹介シートのダウンロード。

29 

11 

（研究者）

1.就職エントリーしたい企業があり、今後交渉をすすめたい

2.就職エントリーするかは未定だが、興味のある企業があった

3.コンタクトをとりたい企業はない

6 

19 

（企 業）

1.採用したい研究者がいたので、今後も交渉を進めたい

2.採用については未定だが、今後もコンタクトをとりたい研

究者がいた

3.コンタクトをとりたい研究者はいない
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5 アブストラクト閲覧。

6 プレゼンテーション演習

7 人材育成本部ＨＰ「参加企業情報」

8 企業紹介シートのダウンロード。アブストラクト閲覧。ＨＰ「参加企業情報」

9 参加企業情報の活用。

[15]インターンシップについて(研究者）/DC・PDのインターンシップ(１ヶ月位）(企業）

未回答：１８名

※（受け入れてもよい）企業名 ※（受け入れは難しい）理由

・ データフォーシーズ ・ 知財の関係

・ 東レ ・ 知財面

・ 1ヶ月は長いため。

・ 研究所内守秘業務の点、受け入れ先のマンパワーの点。

・ 企業内での受け入れ体制が出来ていない。

・ 議論中のため

19 

8 

14 

（研究者）

1.インターンシップに行ってみたい企業があった

2.インターンシップに行ってみたいが、希望する企業がな

かった
3.インターンシップに行くつもりはない

6 

5 

7 

（企 業）

1.受け入れを表明している

2.受け入れてもよい

3.受け入れは難しい



[16]ＰＤ・ＤＣ採用について(企業のみ）

未回答：６名

[17]Hi-System（研究者と企業の双方向ネットワーク）はどのように利用していますか？(企業のみ） 

未回答：４名

16 

6 

2 

（企 業）

1.定期的に採用したい

2.不定期ではあるが、採用したい

3.採用については未定

9 

4 

13 

（企 業）

1.イベント参加

2.コミュニティ

3.研究者検索

4.利用していない

5.その他（具体的に）



[18]「赤い糸会＆緑の会」への参加理由（複数回答可）（研究者のみ）

１．興味のある会社が来ているから　２．企業の研究内容を知りたいから　　

３．自分の研究内容を企業にPRしたいから　４．企業の採用動向を知りたいから　　

５．自分の研究活動に役立てたいから　６．就職活動に役立てたいから　７．教員にすすめられたから

８．先輩・友人にすすめられたから　９．その他

[19]あなたは、今後の自分のキャリアパスをどのように考えていますか？（複数回答可）（研究者のみ）

１．民間企業に就職したい　２．国立の研究所・試験所に就職したい　３．大学教員になりたい

４．中学校・高校教員になりたい　５．公務員になりたい　６．DC・PDに進学したい

７．決まっていない・分からない　８．その他
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[20]「赤い糸会＆緑の会」は、進路決定の参考になりましたか？（研究者のみ）

[20-1]参考になった方：どの点が参考になりましたか？（複数回答可）（研究者のみ）

１．就職への意識が高まった　２．進学・アカデミックへの意識が高まった　３．異分野への興味が湧いた

４．企業と情報交換できた　５．自己ＰＲの仕方を考えるきっかけとなった　６．その他
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（研究者）

1.参考になった

2.どちらとも言えない

3.参考にならなかった

（未回答）
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[21]今後も、「赤い糸会＆緑の会」を開催する予定ですが、また参加したいと思いますか？（研究者のみ）

未回答：３名

[22]「赤い糸会＆緑の会」の開催について、どのように知りましたか？（複数回答可）（研究者のみ）

１．教員の紹介　２．先輩・友人の紹介　３．S-cubic HP　４．S-cubicの案内メール　５．人材育成本部 HP

６．研究所・学内の展示ポスター　７．学内便による案内　８．今年度のシラバスを見て

９．大学院入学の際のオリエンテーションでの案内　１０．その他
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（研究者）

27 

12 

（研究者）

1.是非参加したい

2.都合が良ければ参加したい

3.参加したくない



[23]全体を通して、「赤い糸会＆緑の会」についての感想など

（研究者）

1 企業について大変情報が勉強できました。

2 非常に有用なイベントです。今後も参加したいです。

3

4 私たち学生にとって、本当によい会だと思います。

5 ノウハウがあって非常にやりやすかった。

6 業界の方たちと深く話すことが出来たのでとてもいい参考になりました。

7 2回目の参加だったが、1回目の時よりずいぶん有意義なものにできたと思う。

8 とても勉強になった。

9 企業の方々と対話できて、有意義な時間をおくれたのでよかった。

10 参加数がどんどん増えているのではないかと思います（ＤＣの）。本会の開催回数を増やしてもよいのかもしれません。

11 いつもありがとうございます。ＨＰではわからない企業の雰囲気が知れます。

12 博士の選考が修士と違い過ぎて衝撃をうけた。情報が入ってよかった。

13 今回は企業の方に興味をもってもらえてよかった。

14 企業の考え方を学ぶよい機会になりました。今後の就活の参考にしていきたいと思います。

15 希望の企業と交流でき、ＨＰではわからない雰囲気などを知ることができた。

16 素晴らしいマッチングの機会をありがとうございます。

17 意外な企業から興味をもってもらうこともあった。視野が広がった。

18 参加者が多すぎて時間を持て余している学生が多かったのが気になる。

19 企業の方と自分の研究内容や最近の業界の動向をお話しできる貴重な機会でした。

20 博士の就職支援に今後も力を入れてほしい。有用な会だと思います。

21 とてもよかった。

今回初回参加したが、企業の実情を知ることで自分のアピールポイントを再確認するとともに、就職に向け準備するポイ
ントが明確となった。



（企業）

1 とても良い取り組みだと思います。

2 私個人では初めて参加しますがすごく有意義な会でした。

3 学生さんにとっては就職活動（情報収集）の良い機会だと思います。企業にとっても学生にとっても貴重な機会です。

4

5 積極的な学生さんが多くてよかった。

6 歴史ある大切な会だと思う。

7 当日のスケジュールがタイトに感じた。

8 熱心に取り組まれていてよいと思います。

9 素晴らしいです。いつもありがとうございます。

10 活発なコミュニケーションがとれて楽しめました。今のＤＣ／ＰＤは採用環境が恵まれてきてるなと感じました。

11 楽しく参加できました。多くの方に興味を持っていただけて良かった。

12 ポスターの時間がもう少し長いとよいと思いましたが、全体はとてもよかったです。

13 インターンシップ＝緑の協調の意識が不明。ブースの時間的余裕が欲しい。20分＋移動2分など。

14 外国人ドクターについて日本語能力のスクリーニングよりも基礎学力のスクリーニングを優先させてほしい。

15 非常に有意義なイベントでした。個人的にも刺激を受けました。

16 自分が参加していたころよりも更にブラッシュアップされていた。運営側、学生側含め。

17 企業にとっても研究者にとっても非常によい機会だと感じました。

全体的に活気があってよかったと思う。特にポスターの呼び込みは驚いた。ただ時間がなく、１０～１５件しか見れなかっ
た。時間延長を検討して欲しい。



[24]東北大学・名古屋大学・北海道大学におけるコンソーシアムの取組みについて

未回答：１１名 未回答：４名

※詳細意見【企業】

・ 是非他大学も巻き込んで取り組んでいただきたいと思う。

博士にとっても企業にとっても素晴らしい取り組みだと思う。

・ 他にも取り組みはバラバラと多く、ある程度の統一性を期待。

[25]今後、企業/研究者へ期待すること・要望など

（研究者）

1 人材育成

2 もっと多い企業の参加を期待する。

3 日々の研究活動（日常）が知りたい。

4 環境系、生物系を積極的に採用してほしいと思います。

5 医療関係の企業をより多くしてほしい。

6 テーマの決め方、進め方はデフォルトで紹介して欲しいです。

7 １つの企業から参加される方が複数で１つのポスターを見に行くのは効率がいいのか疑問でした。

8 具体的な研究内容がもっと聞きたかった。

9 なぜ赤い糸会に参加する気になったのか教えてほしい（博士を本当に必要としているのか）
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10

１．大いに期待する

２．今後の動向次第

３．あまり意義を感じられない

(研究者）
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6
1

１．大いに期待する

２．今後の動向次第

３．あまり意義を感じられない

４詳細意見

（企 業）



（企業）

1 自ら仮説を立てて実践する力をつけてほしい。

2 ０から１の研究をやって成果を出してほしい。

3 説明に改善が必要だと感じる学生さんもいました。

4 アカデミアと企業としっかり研究していただきたい。納得して進路を決めてもらいたい。

5 高い専門性と幅広い興味と実行力。

6 是非頑張ってください。

7 もっと自分の研究の役立つところや、企業で何をしたいかをアピールして欲しいです。

8 高い専門性と幅広い興味と実行力。

9 是非頑張ってください。

10 もっと自分の研究の役立つところや、企業で何をしたいかをアピールして欲しいです。

11

12 世界を変えたいというフロンティアスピリットを感じた。

[26]S-cubicへのご意見・ご要望など

（研究者）

1 外資企業も参加できればいいかなと思います。

2 たくさんのイベント開催が欲しいです。

3 今後もこのような会を続けていただきたいです。ありがとうございました。

4

5 マナー、プレゼン研修など活かせた気がします。ありがとうございました。

（企業）

1 今後も当社も協力して活動させていただきたい。

2

3 今後もよろしくお願いします。

4 今後も継続的改善を続けていってほしいです。優れたマインドを持つ研究者の育成に力を入れてほしいです。

いくらなんでも休憩がなさすぎる。ポスターセッション後はトイレ休憩くらい欲しかった。赤い糸会という名前は今からでも
変えた方が企業も参加しやすいと思う。

ポスター発表、ブース説明ともに良かったです。ブース説明会は20分1回は短かったです。学生さんからの質問をもっとう
けたかったです。

今回のような感じであればよいと思います。ポスターセッションでは学生側からもっと声をかけても良いかなと思いまし
た。


